

公交志愿者4年帮扶托起残障少年大学梦

“小枫上大学了!”9月14日,郑州公交“虎萍党员帮帮团”志愿者范新芳带回凯旋路公交场站一则消息:残障少年赵枫考上大学了,并顺利完成了开学报到,现在已经是郑州财经学院的一名在校大学生。
记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭 冯博 文图



公交站台上,车长偶遇粉丝少年

时间还要追溯到2019年3月的一天。当时,203路车长虎萍驾驶公交车在客运南站附近等候红绿灯,无意间看到窗外一个行动不便的男孩在一位老人的搀扶下向她挥手打招呼。

第二天,虎萍再次遇到祖孙两人。这次两人需要乘车,虎萍便热情地搀扶孩子上了车。男孩爷爷告诉虎萍,男孩叫赵枫,通过网络和自媒体平台认识的,是她的“粉丝”。虎萍和赵枫互留了电

话和微信。从此,每当路过赵枫上车的站台,虎萍都会刻意多等一分钟。每次赵枫上下车,她都会帮忙搀扶。这一习惯后来在“虎萍党员帮帮团”的所有志愿者中传承开来。

身残志坚的男孩儿打动了公交人

2021年7月5日,虎萍突然收到赵枫一则信息:“虎萍阿姨,我知道你经常带着志愿者给老爷爷、老奶奶理发,能不能帮我和爷爷也剪剪头发?”

备好的吹风机吹干。理发过程中,虎萍和赵枫爷爷聊起了孩子的经历。赵枫因早产缺氧导致重度脑瘫,随后父母离异。赵枫自幼随着年迈的爷爷奶奶生活,虽然身患残疾,但他对美好生活也十分渴望。赵枫从小热爱学习,希望能通过学习改变自己的命运。

提起孩子都难掩悲伤。令老人十分欣慰的是,赵枫虽然身体残疾,但学习特别努力,各科成绩都在全校名列前茅。

听了赵枫的经历,大家纷纷表示,赵枫可以将公交站作为自己的第二个家,有困难随时都可以提出来。自此,赵枫和“虎萍党员帮帮团”建立了深厚的友谊和密切的联系。

帮助赵枫成了“虎萍党员帮帮团”的日常

作为最早认识赵枫的人,虎萍十分关注赵枫的学习和生活情况,时不时会跟赵枫进行微信联系,还经常会发红包对赵枫进行鼓励,偶尔也会携带小礼物上门探望。

赵枫的爷爷快70岁了,每次距家较远,又没有直达车,赵枫担心自己来不及进考场。“虎萍党员帮帮团”了解到这一情况后,主动承担起了他的接送任务。高考那两天,虎萍等人每天早上6点就来到小枫家的楼下,用提前准备好的轮椅将他送上私家车,再送至考场。

率较低,对高考成绩有一定影响。

9月10日,在“虎萍党员帮帮团”志愿者和爷爷奶奶的陪伴下,赵枫来到郑州财经学院报到,顺利完成开学仪式。

4年多来,赵枫每次遇到困难,第一时间想到的就是郑州公交“虎萍党员帮帮团”,而虎萍等人也始终保持初心,化作赵枫背后的“隐形翅膀”,用点滴关怀托举起一个残障少年的求学梦。

从郑州大学到“只有河南” 3000学子出游 郑州公交助力



本报讯 9月17日,“只有河南·戏剧幻城”为郑州大学全日制

本科在校大学生提供的99元游园福利活动正式启动。为全力做好此轮郑州大学专场日活动出行保障工作,郑州公交集团积极组织动员,精心筹划、周密部署,开设郑州大学—只有河南专线直通车,为学生们提供“一站式直达往返”服务。

工作方案,强化会议部署,对驾驶员进行安全培训;对所有运营车辆进行安全、机务大检查,深化隐患排查,查问题补短板,完善应急预案,夯实基础保障。同时要求GPS智能调度中心各机位调度员加强监控,密切关注行车状态和路况信息,结合实际随时调配运力,提供最优行车方案,确保组织运力得当。保障期间,郑州公交还组织管理人员全程跟随,做好车辆停靠指挥和学生乘车秩序维持工作。

本轮保障工作运送大学生3000余人,有效解决了大学生出游难题,也是推动郑州文旅消费、助力经济发展的又一有力举措。
记者 孙庆辉 通讯员 冯博 文图

据了解,此次保障车辆均为45座大巴车型,为方便识别,每辆车前方提前放置醒目红色序号标识。所有保障车辆于每日8:30从高新区郑州大学新校区东门出发,沿北三环、东三环、金水路一站直达“只有河南·戏剧幻城”,21:00~22:00护送返回学校园区。
此次活动,郑州公交提前制订

消除“路面陷阱” 守护“脚下安全”

高新区积极开展窞井盖治理提升工作

本报讯 9月14日,高新区主次干道上,施工工人紧张有序地忙着为窞井盖更换升级。为进一步加强窞井盖安全管理,消除井盖破损、移位等引起的“路面陷阱”,9月1日起,郑州恒盛路桥工程有限公司积极开展窞井盖治理提升工作,切实保障道路通行安全,为人民群众营造整洁、安全、有序的出行环境。

区枫香街(科学大道—金柏路)、杜兰街(创新大道—红松路)、黄兰路(枫香街—科学大道)等13条主次干道、支路共1905座病害窞井盖开展集中整治。

此次治理工作以消除安全隐患、满足使用要求、规范整体外观为工作重点,着力解决井盖缺失、损坏和井体及其周围路面沉陷、凸起、破损等问题。恒盛路桥公司先后组织3支施工队伍,对高新

通过新材料、新工艺的应用,将原有病害井盖更换为铸铁井盖及防沉降、防坠落、防跳车、防移位、防异响的“五防”井盖,确保窞井盖治理提升的质量过硬、美观大方,进一步提升市政设施使用的舒适度。

截至9月15日,高新区累计完成窞井盖整治520座,更换窞井盖263个。

记者 孙庆辉 通讯员 李晶

46座24小时公共卫生间开放

高新区便民服务再升级

本报讯 近日,市民张先生在郑州高新区使用公共卫生间时发现,公共卫生间内部干净整洁、设施齐全,不仅提供了免费厕纸,还配备了烘干机等设施。

续提高公共卫生间智能化、人性化管理水平,不断探索和推广具有高新区地域特色的市容环卫管理新模式。新投用的部分公共卫生间采用节能环保的智能技术,内部安装智能传感设备,可自动感应冲水,实时监测人流量、空气质量参数等,并具备智能除臭、智能识别取纸等功能,方便市民使用。此外,部分公共卫生间还设置了无障碍设施,方便残疾人、老年人等特殊群体使用。

9月11日,记者从高新区城市管理局获悉,为满足夜跑者、外卖骑手、出租车司机、代驾人员等人群夜间如厕需求,今年以来,郑州高新区开放46座24小时公共卫生间,为115座公共卫生间配备厕纸。

据了解,郑州高新区持

记者 孙庆辉 通讯员 阎静

手绘“城市溜达地图” 尽览“10分钟生活圈”



本报讯 大到旅游景区,小到菜市商超,一图尽览。9月12日,郑州高新区石佛办事处推出“城市溜达地图”,辖区居民从便民服务中心出发,10分钟之内可到达的医院、学校、商超及农贸市场等均详细标记在图中,让“10分钟便民生活圈”变为居民家门口的“朋友圈”。

景以及便民服务举措传递给辖区群众和到访游客。“城市溜达地图”采用卡通手绘形式,既有指路功能,又精致美观,具备一定的艺术价值。

据介绍,石佛办事处借助手绘地图打造“10分钟便民生活圈”,将辖区深厚的文化底蕴、特色鲜明的城市风

这张“城市溜达地图”所标记的地点涵盖了石佛办事处辖区商业广场、学校、公园等元素,以及插花奶奶庙、万石君庙等旅游景点信息,还贴心地标注了派出所、加油站、便民服务站等具体位置。
记者 孙庆辉
通讯员 张莲莲